
Hodnocení žádostí o dotaci,  
Program životní prostředí a EVVO 2024 

– zdůvodnění rozhodnutí hodnotící poroty 
 
9. 11. 2023, Zasedací místnost 414 – budova Krnovská 71/C 
 
Způsob hodnocení žádostí: 
 
Hodnotící porota sestává z pěti členů. Každý člen poroty samostatně ohodnotil došlé žádosti 
o dotaci v souladu s kritérii schválenými Radou města Opavy a dle svého nejlepšího úsudku. 
Konečné pořadí žádostí bylo sestaveno na základě výsledného průměrného ohodnocení všech 
porotců. Toto konečné pořadí bylo diskutováno na jednání hodnotící komise dne 9. 11. 2023 
(viz zápis z jednání). Na jednání komise rozhodla o podpoření/nepodpoření jednotlivých 
žádostí a krácení požadované dotace. 
 
 
Zdůvodnění výsledného hodnocení žádostí: 
 
Celkem bylo v Programu životní prostředí a EVVO 2024 hodnoceno 14 žádostí o dotaci, 
přičemž celková výše požadovaných dotací činila 673 700 Kč. Jedna žádost neprošla 
formálním hodnocením. V Programu ŽP a EVVO je možné rozdělit 650 000 Kč. Vzhledem 
k tomu, že všechny hodnocené projekty jsou dle názoru komise kvalitní a hodné finanční 
podpory města, komise navrhuje jejich podporu v plné výši. 
 
 
Dotační titul ZP 1/24 – Podpora akcí a aktivit EVVO 
 
Hodnoceno bylo 9 žádostí v celkové výši 294 100 Kč - všechny žádosti byly podpořeny. 
Veškeré projekty dobře splňují nastavená kritéria. U všech žádostí byla rovněž posuzována 
efektivita a hospodárnost vynaložených prostředků. 
 
Podpořeny byly projekty: 
 
2024-ZP1-001 – Dny mláďat – Dny Země – Masarykova střední škola zemědělská a 
přírodovědná, Opava, příspěvková organizace 
Komentář: Vzhledem k tomu, že se jedná o oslavy pořádané v rámci Dnů Země, komise 
doporučuje žadateli, aby se zaměřil na nákup zboží a služeb s ohledem na životní prostředí a 
preferoval šetrné varianty, např. vynechal nákup balónků, apod. 
 
2024-ZP1-009 – Fair Play pro děti – Spolek Ekolyceum – bez výhrad 
 
2024-ZP1-008 – Férově s kostelem sv. Janů – Kostel sv. Janů z.s. – bez výhrad 
 
2024-ZP1-006 – Chytrá závlaha ve školních podmínkách – Základní škola Labyrint Lhota 
s.r.o. – bez výhrad 
Zdůvodnění: Komise oceňuje kvalitní, podrobné zpracování žádosti a inovativní přístup 
k hospodaření s vodou. 
 
2024-ZP1-003 – Přírodovědná soutěž Mendelova gymnázia – Mendelovo gymnázium, 
Opava, příspěvková organizace – podpořeno s výhradou 



Komentář: Jedná se o kvalitní a prestižní soutěž pro žáky škol hodnou podpory. Dle vyjádření 
žadatele je soutěž určena žákům 9. tříd ZŠ opavského okresu. Nicméně na základě ohlasů 
z některých okresních škol je těžké se do této soutěže přihlásit – kapacita je omezena a 
přednost dostávají školy, které s gymnáziem dlouhodobě spolupracují. V případě, že žadatel 
získává dotaci na okresní kolo soutěže, měl by zajistit, aby se do této soutěže mohly za 
rovných podmínek zapojit všechny školy. V případě omezených kapacit je potřeba uspořádat 
základní rozřazovací kolo, ve kterém budou mít všichni zájemci stejnou šanci na úspěch a 
nebudou preferováni na základě známostí či předchozí spolupráce. Zároveň upozorňujeme na 
povinnost zasílání informací o konání soutěže – v souladu s podmínkami Smlouvy je příjemce 
dotace povinen „včas upozornit poskytovatele na termín konání akce související s realizací 
projektu (min. 14 kalendářních dnů předem) zasláním pozvánky na e-mailovou adresu: 
granty-evvo@opava-city.cz a umožnit nejvýše 3 zástupcům statutárního města Opavy 
bezplatnou a ničím nepodmíněnou účast na dané akci.“ 
 
2024-ZP1-002 – Týden pro planetu – Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ Ochranova, Opava 
Zdůvodnění: Jedná se o první ročník akce, přesto je žádost kvalitně zpracovaná a akce je 
dobře promyšlená, což je vidět i na podrobném rozpočtu. Do rozpočtu je zahrnuto i 
dlouhodobé vybavení, které bude škole trvale sloužit při aktivitách pro děti. Drobnou 
výhradou komise je poměrně vysoká částka na lektorné programů, které by měli být schopni 
zvládnout i samotní pedagogové školy – bylo by vhodné více využívat vlastní kapacity. 
 
2024-ZP1-010 – Klub malých zahradníků 2024 – EUROTOPIA.CZ, o.p.s. – bez výhrad 
 
2024-ZP1-005 – Science for kids – Za Opavu, z.s. – podpořeno s výhradou 
Komentář: Vzhledem k tomu, že je projekt určen žákům základních škol na celém Opavsku, 
přičemž předpokládaný počet zapojených žáků je v poměru k jejich celkovému počtu velmi 
omezený, upozorňujeme, že žáky, kteří budou do projektu zapojeni, je potřeba vybrat 
férovým a rovným způsobem, nikoli na základě předchozích vzájemných vazeb. 
Rozpočtovaná částka za lektorné je poměrně vysoká, přičemž není zcela jasné, pro koho je 
určena (pro pedagogy anebo vyučující žáky) a kdo programy povede. Projekt by si zasloužil 
podrobnější zpracování, a to jak obsahu, tak komentáře k rozpočtu. Z tohoto důvodu žadatele 
upozorňujeme na povinnost zasílání informací o konání akce, abychom ji mohli navštívit – 
v souladu s podmínkami Smlouvy je příjemce dotace povinen „včas upozornit poskytovatele 
na termín konání akce související s realizací projektu (min. 14 kalendářních dnů předem) 
zasláním pozvánky na e-mailovou adresu: granty-evvo@opava-city.cz a umožnit nejvýše 3 
zástupcům statutárního města Opavy bezplatnou a ničím nepodmíněnou účast na dané akci.“ 
 
2024-ZP1-004 – Příroda dětem – Klub rodičů při Mateřské škole – Malé Hoštice, z.s. – 
podpořeno s výhradou 
Komentář: Bez ohledu na řadu pravopisných a stylistických chyb v žádosti se jedná o pěkný 
projekt s chvályhodným záměrem. Komise oceňuje podrobné zpracování rozpočtu a žadateli 
doporučuje následující úpravu rozpočtu v rámci provozních nákladů: Zrušit položky 
„odstranění bio odpadu“ a „drenážní vrstva pro vyvýšený záhon“ a takto ušetřených 10 tisíc 
korun přidat k položce „vyvýšený záhon“, která je dle názoru komise (vzhledem k počtu 3 
kusů) podhodnocená. Likvidaci bioodpadu lze provést zcela zdarma využitím ve spodní 
vrstvě v budoucích vyvýšených záhonech anebo zkompostováním. Jako drenážní vrstvu do 
záhonů je možné zcela zdarma použít nasbírané hrubší větve a klacky, štěpku z údržby obecní 
zeleně, apod.   
 
 



Dotační titul ZP 2/24 – Podpora činnosti neziskových organizací zaměřených na 
EVVO a ochranu životního prostředí 
 
Hodnoceny byly 3 žádosti o dotaci v celkové výši 300 000 Kč – všechny žádosti byly 
podpořeny bez výhrad. 
Všechny projekty na podporu celoroční činnosti organizací považuje komise za kvalitní a 
hodné podpory, stejně tak jako témata, na která se organizace zaměřují. Jedná se o tradiční 
aktivity a léty prověřené žadatele. 
 
Podpořeny byly projekty: 
 
2024-ZP2-003 – O půdě na půdě – „Kapradí“, spolek – bez výhrad 
 
2024-ZP2-002 – Krajiny města vnitřní i vnější III – Za Opavu, z.s. – bez výhrad 
 
2024-ZP2-001 – Pomáháme týraným zvířatům k lepšímu životu – Moravskoslezský spolek 
na ochranu zvířat – bez výhrad 
Zdůvodnění: Komise oceňuje výrazné meziroční zlepšení projektů žadatele a doplnění tématu 
osvěty veřejnosti ohledně předcházení, rozpoznávání a řešení týrání zvířat. Rovněž oceňuje 
vysoké dobrovolnické nasazení žadatele – veškerou potřebnou péči o zvířata a činnost spolku 
zajišťuje žadatel svépomocí, náklady na služby jsou určeny výhradně na úhradu odborné 
veterinární péče. 
 
 
Dotační titul ZP 3/24 – Podpora opatření ve prospěch životního prostředí 
 
Hodnocena byla 1 žádost o dotaci v celkové výši 39 600 Kč – tato žádost byla podpořena bez 
výhrad. 
Jedná se o kvalitní a potřebný projekt, který přispívá k podpoře zeleně a zvýšení biodiverzity 
převážně zemědělské krajiny Opavy. Přestože žadatel zatím nemá praktické zkušenosti 
s výsadbami dřevin ve volné krajině a s realizací podobných akcí, tuto nevýhodu kompenzuje 
jeho spolupráce s jinými odborníky. 
Pozitivní je zapojení veřejnosti, a především dětí do realizace praktických opatření jako 
účinný způsob osvěty a budování kladného vztahu k životnímu prostředí a místní krajině. 
Realizace praktických opatření pro životní prostředí provedené dobrovolnicky místními 
organizacemi šetří finanční prostředky města. 
 
 
Podpořen byl projekt: 
 
2024-ZP3-001 – Ovocná alej za humny – Tělocvičná jednota Sokol Vávrovice – bez výhrad 
 
 
Zapsala: RNDr. Kateřina Durčáková 


